### 新华时评

常态化防控须臾大意不得

16日晚,北京市突发公共 卫生事件应急响应级别由三级 调至二级,并相应调整防控策 略。响应级别升级,防控措施也 要升级到位。自11日以来,北 京连续报告与新发地批发市场 相关的新冠肺炎病例以每日两 位数增加,截至16日24时,北京 新增本地确诊病例累计达137 例。十分严峻的防疫形势已经 敲响聚集性疫情的警钟,必须深 刻吸取教训,切实做好常态化疫 情防控的各项工作。

从北京的疫情防控工作看, 当务之急是响应级别"升级"后 的各项防控措施真正落到实 处。无论是对于紧急情况下的 疫情还是常态化的疫情,我们都 已积累了相当丰富的防控经验, 中央及各地也都做了周密的部 署,但就近日北京少数社区的情 况看,有的还没有完全"回过味" 来,测体温、登记不甚严格,有的 有管理但尚有漏洞。

控、有效救治",坚持"三防""四严防控、紧溯源,健全防控体 早""九严格"……这些措施都是 针对实际情况和可能出现的疫

情提出来的,落实到位对于防控 疫情十分必要。面对北京仍在 增长的确诊病例数,各方都须强 化底线思维,做到应查尽查、应 检尽检、应隔尽隔、应收尽收,坚 决阻断疫情传播渠道。

眼下,新冠病毒仍在全球传 播蔓延,短期内难以有效控制。 各地各部门应当充分认识疫情 防控的复杂性,决不能有任何麻 痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松 劲心态。疫情防控常态化不是 放松防控,更不是"马放南山刀 枪入库",而是要把各项防控举 措日常化,是更高标准的要求。 北京新发地批发市场聚集性疫 情警示我们,疫情反弹的风险时 刻存在,防控工作稍有不慎,疫 情就会卷土重来。疫情防控事 关人民生命健康,事关国家发展 稳定,须臾大意不得。

北京市突发公共卫生事件 应急响应级别"升级"之际,武 汉宣布无症状感染者及其密切 "外防输入、内防扩散",坚 接触者全部"清零",这进一步 持"及时发现、快速处置、精准管 给我们以信心。做到快筛查、 系、严格防控策略,我们就一定 能赢得胜利。 据新华社

### 街谈巷议

# 不能任由网红娱乐项目 一再出事

杨玉龙

日前有媒体报道,山西太原 的韩先生前往一家蹦床馆,在从 高台跳入海绵池后胸椎骨折,需 要进行手术治疗。而就在不久 之前,一位女研究生同样在蹦床 馆摔成截瘫的新闻,也曾引发热 议。不少网友发出疑问,这个网 红娱乐项目,为什么总出现安全 6月17日 中新网

上述网红娱乐项目,虽然给 人们提供了娱乐的平台,但事故 频出也暴露出对此类娱乐项目 存在安全监管漏洞。其实,对于 蹦床运动项目并非没有规矩约 束。国家体育总局2019年发布 的《开展大众蹦床运动的基本标 准和要求(试行)》,就做出了具 体规范。如,蹦床教学技术指导 人员须经过中国蹦床技巧协会 的培训,并持有效的培训合格证 才能上岗。

但是,从现实来看,有业内 人士表示,开设室内蹦床馆,只 需要营业执照和上岗人员的健 康证明即可,不需要其他审批流 程。至于设备安全性的检查,也 是由公司内部人员完成。很多 蹦床馆里的正式员工都没有经 过上岗培训,更不用说招聘的业 余兼职人员了。如此之下,蹦床 娱乐项目也就难有安全保障。

推出网红项目是经营者的

自由,只要在法律框架内行事就 并无不可。但是,这样的娱乐项 目,最为重要的是筑牢安全之 基。毕竟,安全出了问题,不仅 是对消费者的伤害,更会影响到 涉事经营主体的形象与发展,况 且从长远来看,不恪守法律规 定,不重视安全,终归对行业发 展不利,这也更会让正经做生意 的无辜者受到牵连。

国务院安委办曾于2019年 9月下发《关于加强游乐场所和 游乐设施安全监管工作的通 知》,要求各地区要结合当前游 乐场所的安全形势和特点,组 织各有关部门按照职责分工抓 好安全监管。对于此,相关职 能部门理应履行好相关责任, 创新监管举措,祛除行业乱象, 这是对行业发展与消费者的双 向负责。

应该认识到,伴随着人们消 费理念的与时俱进,类似网红娱 乐项目还会不断出现。但是,任 一网红娱乐项目唯有安全才能 实现多赢。故此,无论是经营主 体,还是市场监管,均应该扛起 责任。于消费者,也应增强安全 意识,比如,选择安全可靠、手续 齐全的娱乐项目参与,更应时刻 重视自身安全,对违规经营者也 不妨举报处置,从而增强网红娱 乐项目安全系数。

图说世相 **灭集信息** "网络痕迹" 不是想卖就能卖

> 近日,爱奇艺在"超前点播案"败诉后,又被 指"侵犯隐私":在案件庭审中提交了原告的观影 记录,被当事人公开质疑。观影记录、打车轨迹、搜 索记录、购物清单……人们在网络空间的活动越来 越频繁,每一次屏幕停留、指尖操作,都会被存储为 数据形态的"痕迹"。浩如烟海的"网络痕迹"关系 用户个人隐私,究竟该如何保护?

6月17日新华社

### |阿拉有话

## 宁波这个15年的老小区 竟藏了1200㎡花园 住别墅才有的配置,在这里统统实现

位于鄞州区首南街道的陈婆渡 小区是个拆迁安置小区,建成有15 年了。走进社区,时不时能看到一 处处精心装扮的"共享花园",步步 是景,入眼皆画。曾经脏乱差的公 共绿地成了共享花园,居民自行认 领当花匠。现在一个小区有8个共 享花园,总面积达1200平方米。 66岁居民陈佩卿调侃:"住别墅才 有的配置,没想到在这个拆迁安置 小区实现了。"

### 宁波晚报微信公众号

莫柔:好的经验,就要好好推 广。以点带面,何愁宁波不美好,邻 里关系不和谐?

Spencer: 好是好看,就是夏 天蚊虫会不会有点多?

# 为情所困,20岁男子割腕后跳江轻生 幸好被消防员及时救回

昨天中午12时01分,北仑消 防救援大队接到报警称:位于北 仑区小港街道滨江汽车城附近桥 上有人跳桥轻生。接警后,北仑 消防救援大队立即调派戚家山消 防救援站2辆消防车,12名消防 员火速赶赴现场救援。在队友的 密切配合下,成功将该男子救援 上岸。原来,这名20岁的贵州籍 男子,因感情受挫想不开轻生,在 跳河之前已发生割腕行为,所幸

没有大量失血。其家人苦苦劝告 未果,无奈报警求助。经现场医 护人员初步检查,轻生男子身体 并无大碍。

### 宁波晚报微信公众号

自由自在:人生路上总有坎坷, 学会面对现实,相信只要人活着,什 么坎都能过!

欠瘦十分:公安消防部门平时 很忙的,希望别轻易给他们添麻烦。